

ДОКЛАД
главы администрации города Белгорода
о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности
органов местного самоуправления за 2014 год
и планируемых значениях на 3-летний период

Введение

Белгород - муниципальное образование и административный центр Белгородской области, входящий в состав Центрально-Черноземного района Центрального федерального округа.

Белгород расположен на южной окраине среднерусской возвышенности, на правом берегу реки Северский Донец, самого крупного притока реки Дон. Город является пограничным городом, центром контактной зоны России и Украины.

Территория города – более 160 кв. км. Население города на 1 января 2015 года. составляет 384,2 тыс. человек.

За мужество и стойкость, проявленные белгородцами в годы Великой Отечественной войны, и за успехи в хозяйственной и культурной жизни 9 апреля 1980 года областной центр был награжден орденом Отечественной войны I степени. 27 апреля 2007 года Президентом РФ был подписан Указ о присвоении Белгороду, первому в России, почётного звания «Город воинской славы».

23 июня 2011 года во время сессии Парламентской ассамблеи Совета Европы в Страсбурге городу Белгороду был вручен диплом Европы «За успехи в продвижении идей европейского партнерства и сотрудничества, развития международных контактов, вклад в расширение и укрепление процесса общеевропейской интеграции», а 24 апреля 2013 года Белгород награжден флагом Европы.

В Белгороде 2 административных округа - Западный и Восточный, 4 управы в районах ИЖС «Новый», «Репное», «Юго-Западный», «Восточный».

В городе создано 27 Советов территорий, которые являются органами общественного самоуправления внутригородских территорий, возглавляемых депутатами Совета депутатов Белгорода, и 275 образований территориального общественного самоуправления (ТОС).

В стратегическом направлении Плана мероприятий органов местного самоуправления по реализации Стратегии развития города Белгорода на 2012-2016 годы «Формирование городского солидарного общества» планируется сформировать городскую общину, основу которой должны составить взаимная поддержка, принятие солидарных решений и общая ответственность горожан за их воплощение. В городе создан Белгородский городской орган общественной самодеятельности «Белгородское городское Земское собрание», который должен стать еще одной общественной площадкой для выработки наиболеезвещенных решений по актуальным вопросам развития города.

По итогам исследования «Борьба за горожанина: человеческий потенциал и городская среда», проведённого в рамках Московского урбанистического форума, Белгород отмечен как лидер в развитии человеческого потенциала

среди городов с населением до 500 тыс. человек. Экспертами подчёркивается наличие у нашего города Стратегии развития до 2025 года – как пример научно обоснованного и планомерного подхода, который позволяет достичь положительных результатов во многих сферах жизни города.

Главным ориентиром для формирования социально-экономической среды муниципального образования, удобной для жизни горожан, как и прежде, выступают Стратегия развития города Белгорода до 2025 года и План мероприятий органов местного самоуправления по реализации Стратегии развития города Белгорода на 2012-2016 годы (далее – План мероприятий), которые были актуализированы в 2014 году.

Социально-экономический потенциал города Белгорода

В связи с влиянием макроэкономических и политических факторов, привнесших негативные тенденции в экономику города, основные акценты в социально-экономическом развитии города были направлены на стабилизацию ситуации в основных сегментах экономики города (промышленное производство, инвестиционная деятельность, строительство), а также в остальных сферах жизнедеятельности.

Основными причинами снижения значений показателей социально-экономического развития по ключевым направлениям (объем отгруженных товаров и услуг, объем инвестиций в основной капитал из всех источников, объем работ по виду деятельности «строительство») являлись: ослабление курса национальной валюты; снижение потребительской активности населения; снижение реальных доходов населения; уменьшение объема экспортно/импортных операций, как с сопредельными государствами, так и со странами дальнего зарубежья; снижение инвестиционной привлекательности РФ в целом и Белгородской области в частности, в связи с понижением рейтинга РФ основными мировыми инвестиционными агентствами; отток капитала из экономики (трансформирование в золото/валютные активы).

Вместе с тем, основной показатель экономики Белгорода – величина валового муниципального продукта на душу населения – увеличилась на 4,3 % до 452,1 тыс. руб. В абсолютном значении ВМП равен 172,7 млрд. рублей, что является самым высоким показателем среди муниципальных образований и составляет третью валового регионального продукта области.

Возрос показатель оборота организаций всех видов экономической деятельности – с 236,8 млрд. руб. до 260,7 млрд. рублей (темпер роста 6,8 %).

Открыты новые производства, среди них метрологический центр для нефтяной и газовой промышленности, который является уникальным в нашей стране.

Зарплата по полному кругу предприятий достигла 28547 рублей (в 2013 году – 27800 рублей). Самая высокая заработная плата отмечается в финансовой деятельности (52,8 тыс. рублей), в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды – 36,9 тыс. рублей, производстве

готовых металлических изделий – 31,2 тыс. рублей и 30,9 – химическом производстве.

Несмотря на рост численности населения, значительно увеличилась бюджетообеспеченность на одного жителя: с 19,3 тыс. рублей до 19,7 тыс. рублей.

По итогам 2014 года на 18,3% сократился объем инвестиций в основной капитал на душу населения по крупным и средним предприятиям и составил 65,9 тыс. руб. против 80,7 тыс. руб. в 2013 году.

При этом на промышленных предприятиях активность инвестиционных процессов возросла. По итогам года реализованы инвестиционные проекты общей стоимостью 19,5 млрд. рублей, что в 2 раза больше, чем в 2013 году.

Одной из основных задач стоит задача развития реального сектора экономики, особенно промышленного производства. В эту сферу необходимо направить приток инвестиций, стимулировать размещение в городе предприятий, которые будут создавать новые рабочие места, производить продукцию с высокой добавленной стоимостью. Одной из мер стимулирования будет являться предоставление площадки для инвесторов, арендная плата за которую составит 1 рубль за гектар в течение 3 лет для тех, кто реализует проекты, направленные на создание импортозамещающих производств стоимостью от 500 млн. рублей.

В отчетном периоде на территории городского округа «Город Белгород» 7 организаций, в том числе 1 муниципальное предприятие, реализуют 16 инвестиционных проектов, направленных на импортозамещение в таких отраслях как машиностроение и металлообработка, фармацевтика, пищевая промышленность, прочие отрасли. Общая стоимость проектов 2,5 млрд. рублей. Муниципальным казенным предприятием «Белгорзеленхоз» реализован проект по строительству теплиц стоимостью 205,4 млн. рублей, основной целью которого является организация производства посадочного и посевного материалов для озеленения объектов коммунальной инфраструктуры города.

Индустрия города представлена ведущими предприятиями химической, фармацевтической, деревообрабатывающей, легкой, пищевой промышленности, машиностроения и производства строительных материалов.

Основу промышленного комплекса города составляют предприятия обрабатывающих производств, среди них: ООО «Белэнергомаш - БЗЭМ» - крупное, многопрофильное предприятие, один из основных поставщиков энергетического оборудования в России; ОАО «Белгородасбестоцемент» - одно из крупнейших предприятий в России, выпускающее асбестоцементные изделия; ОАО «Белгородский цемент» - крупнейший производитель высокомарочных цементов в России; ООО «Управляющая компания ЖБК-1» - одно из ведущих предприятий строительного комплекса Белгородской области; ОАО «Завод горного машиностроения» - современное машиностроительное предприятие, обладающее разнообразным металлообрабатывающим оборудованием, использующее современные технологии; ОАО «Белгородский абразивный завод» - крупнейший в России и странах СНГ производитель водостойкой шлифовальной шкурки и изделий из нее; ЗАО «Завод нестандартного оборудования и металлоизделий» - завод по производству

строительных металлоконструкций; ЗАО «Аэробел» - завод по производству блоков из ячеистого бетона автоклавного твердения; ОАО «Белгородская швейная фабрика «Россиянка» - одно из крупнейших предприятий легкой промышленности Российской Федерации и другие.

Несмотря на негативную ситуацию в экономике, администрацией города продолжала оказывать имущественную поддержку субъектам малого предпринимательства: 245 субъектам малого предпринимательства предоставлено в аренду нежилых помещений муниципального фонда общей площадью 34904 кв.м., 12 субъектов реализовали преимущественное право выкупа помещения, находящегося в его пользовании.

Также продолжалась работа по вовлечению в хозяйственный оборот депрессивных площадок, находящихся на территории города Белгорода. В 2014 году из состояния депрессивности выведено 22 площадки, реализуется управленческий проект «Организация производства пищевой стрейч- пленки ПВХ в г. Белгороде по ул. Рабочая, 14».

Для обеспечения эффективного взаимодействия администрации города и субъектов предпринимательской деятельности при департаменте экономического развития создан Экономический совет. В 2014 году проведено 5 заседаний по вопросам развития инвестиционной деятельности и импортозамещению продукции Белгородскими производителями в пищевой промышленности (ОАО «Колос», ОАО «Белгородский хладокомбинат», ОАО «Белгородские молочные продукты», ОАО «Кондитерская фабрика «БЕЛОГОРЬЕ»), кабельно-проводниковой продукции (ООО ПО «ТЭК»), целлюлозно – бумажной (ООО «Гофротара») и продукции производственно-технического назначения (ОАО «БЕЛАЦИ», ОАО «Белгородский абразивный завод», ОАО «ЗАВОД ЖБК-1»).

Потребительский рынок города Белгорода, являясь крупной составной частью экономики Белгородской области, призван обеспечивать условия для полного и своевременного удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, а также качество и безопасность их предоставления.

На территории города находится 36 крупных торговых комплексов, универмагов, моллов и гипермаркетов. Кроме этого, в Белгороде действует 33 гостиницы разных категорий.

В 2014 году продолжалась работа по созданию сети мелкорозничных торговых объектов по продаже хлебного кваса, бахчевых культур, разливного молока, минеральной воды и других товаров сезонного назначения. Проведена работа по переходу объектов мелкорозничной торговли из центральных районов города в районы новостроек, отдаленные районы города, частные сектора, новые районы индивидуальной жилищной застройки.

Более 70% общедоступных предприятий города Белгорода внедрили автоматизированные системы учета и расчета с потребителями, а также свыше 80% предприятий отрасли получили возможность оказывать дополнительные услуги (доставка пиццы и другой продукции на дом, услуги шеф-повара на дому, организация досуга для детей, интернет-услуги и др.). Совершенствуется и развивается сеть стационарных

предприятий для семейного и детского отдыха, специализированных предприятий, включая торговые центры, кофейни, пиццерии.

Инновационный потенциал промышленного и технологического конкурентоспособности продукции зависит от экономического роста эффективного использования внутренних ресурсов и стимулирования роста внутреннего спроса.

Инновационная деятельность предполагает комплексное взаимодействие научных, технологических, организационных, финансовых и коммерческих организаций.

Организационную структуру научной деятельности городского округа представляют самостоятельные организации, выполняющие исследования и разработки, а также соответствующие подразделения высших учебных заведений, организаций промышленного производства и организаций других видов деятельности.

В городе Белгороде на конец 2014 года насчитывается 164 предприятия, производящих инновационную продукцию. Из более чем 100 малых инновационных предприятий, созданных при вузах, около 70 уже успешно коммерциализируют свои изобретения. Особенно развиты такие направления, как разработка строительных материалов, имплантология, ИТ-сектор.

Финансовая инфраструктура города Белгорода представлена совокупностью институтов и предприятий различных организационно-правовых форм собственности, осуществляющих экономическую деятельность по оказанию финансово-кредитных, инвестиционных и страховых услуг.

Образовательная сфера города включает 10 вузов, среди которых Белгородский государственный национальный исследовательский университет, Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова, Белгородский университет кооперации, экономики и права, 11 учреждений среднего профессионального образования, 45 общеобразовательных школ и 67 дошкольных образовательных учреждений.

Основной целью развития городского здравоохранения является формирование устойчивой системы, обеспечивающей эффективную медицинскую профилактику различных заболеваний, своевременную высокотехнологичную медицинскую помощь и повышение доступности всех видов медицинских услуг. Объем и качество медицинской помощи соответствуют фактическим потребностям жителей города с учетом показателей их здоровья.

В рамках проектного управления в 2014 году в городе было выполнено 35 проектов в следующих сферах: экономическое развитие, строительство, жилищно-коммунальное хозяйство и транспорт, социальная сфера.

В 2014 году в городском округе «Город Белгород» утверждено 12 муниципальных программ на 2015-220 годы, включающих комплекс мероприятий по основным сферам деятельности муниципального образования.

Раздел I «Экономическое развитие»

Данный раздел отчета включает 8 показателей эффективности деятельности, по которым проводилась оценка.

Значение показателей «Число субъектов малого и среднего предпринимательства» и «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» рассчитывается 1 раз в 5 лет на основании данных сплошного статистического обследования. В связи с этим за 2014 год и на период 2015-2016 год устанавливаются идентичные значения данных показателей 621,8 единиц на 10 000 человек населения и 34,7% соответственно. Значение показателя в 2017 году планируется в размере 692,0 единиц на 10 000 человек и 36,1% соответственно.

По состоянию на 01.01.2015 г. в городе Белгороде зарегистрировано 27195 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 13377 индивидуальных предпринимателей, 12053 малых, 1661 микропредприятий, 104 средних предприятий.

В сфере малого бизнеса занято порядка 62,9 тыс. человек. Доля занятых в малом бизнесе составила 35,3 % от общей численности работников, занятых в экономике города.

От субъектов малого предпринимательства в 2014 году в бюджет городского округа поступило 364934 тыс. руб. или 9,7 % к объему налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа «Город Белгород».

Субъекты малого предпринимательства принимают активное участие в торгах по размещению муниципального заказа. В 2014 году в торгах приняли участие 1776 субъектов малого предпринимательства, из них 703 субъекта выиграли торги, объем фактического размещения муниципальных заказов у субъектов малого предпринимательства составил 264390 тыс. рублей. Доля муниципальных закупок у субъектов малого предпринимательства к общему объему фактического размещения муниципальных закупок - 18,1%.

Значение показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя» по итогам 2014 года составило 58387,4 рублей (целевое значение – 55763,6 рублей), по сравнению с 2013 годом произошло снижение этого показателя. В планируемом периоде прогнозируется рост значений показателя к 2017 году до 81736,6 рублей.

Значение показателя «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе» по итогам 2014 года составило 87,5%. К 2017 году запланирован рост значения данного показателя до 100%, что связано с планируемым выходом на проектную мощность всех сельскохозяйственных предприятий, расположенных на территории города.

В 2014 году из земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности, было приватизировано в частную собственность и передано в постоянное (бессрочное) пользование 60,6 га земли, закончена работа по постановке на кадастровый учет земельных участков для эксплуатации многоквартирных домов, в связи с чем доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения (показатель 4), возросла на 16,2 %.

Протяженность автомобильных дорог города Белгорода составляет 609,22 км. Значение показателя «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» в 2014 году составляет 0,94% (2013 год – 2,0%). Внедрение новых материалов, машин и технологий сказалось на повышении качества дорожно-строительных работ. Для ремонта и устройства новых асфальтобетонных покрытий в городе применяются такие технологии, как:

- «Новачип», устройство тонкослойного асфальтобетонного покрытия;
- ресайклер Caterpillar и Wirtgen WR 2500 S;
- холодный асфальтобетон, производимый по канадской технологии Mc Asphalt Perma Patch, изготовленный ООО «Новые Технологии Асфальта - NovTecAs» (г. Тольятти), что позволяет выполнять ямочный ремонт круглый год.

Улучшение показателя стало возможным и благодаря реализации плана технического перевооружения МБУ «Управление Белгорблагоустройство» на 2013-2015 годы. В текущем году приобретено 14 единиц специализированной техники и средств малой механизации для круглогодичного содержания и обслуживания автомобильных дорог.

В 2014 году был выполнен капитальный ремонт следующих улиц и проспектов: Гражданский проспект; ул. Речная; ул. Мичурина на участке от ул. Студенческая до ул. Чичерина; ул. Губкина на участке от ул. Щорса до ул. Костюкова; ул. Костюкова от ул. Губкина до ул. Волчанская; ул. Дзгоева; ул. Сторожевая; ул. Производственная; ул. Волчанская.

В отчетном периоде проведен текущий ремонт (ямочный ремонт) 22 272 м² дорожного полотна. Завершены работы по строительству подземного пешеходного перехода по ул. Губкина, выполнены работы по благоустройству перекрестков по ул. Попова на участке от Гражданского проспекта до Народного бульвара.

В 2014 году в городском округе утверждены муниципальные программы:

- «Развитие дорожно-транспортной инфраструктуры города Белгорода на 2015-2020 годы» (постановление администрации города от 11.11.2014 г. №231), направленная на развитие улично-дорожной сети города, обеспечение технических, организационных и информационных условий для безопасности дорожного движения;
- «Развитие жилищно-коммунального хозяйства города Белгорода на 2015 – 2020 годы» (постановление администрации города от 06.11.2014 г.

№219), направленная на повышение уровня благоустройства города и создания комфортной и эстетической территории жизнедеятельности.

В рамках реализации мероприятий программ в 2015 году планируется выполнить: капитальный ремонт ул. Михайловское шоссе; ремонт пр. Ватутина и съездов с него, ул. Выгонную, Харьковскую, Железнодорожную и Кирпичную, реконструкцию северо-восточного обхода г. Белгорода; ямочный ремонт 20 447 м² улично-дорожной сети.

Показателем данного раздела также является среднемесячная номинальная начисленная заработка работников.

Среднемесячная номинальная начисленная заработка работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций города составила 28546,9 рублей в месяц и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 7,8%.

Положительная динамика данного показателя наблюдается в результате исполнения постановления Правительства Белгородской области от 24 февраля 2014 года №41-пп «О мерах по повышению уровня заработной платы и ликвидации задолженности по её выплате в организациях производственных видов экономической деятельности области в 2014 году». В рамках исполнения постановления администрацией города намечена реализация следующих мероприятий:

- ежедневный мониторинг предприятий и организаций, имеющих низкий уровень заработной платы и задолженность по её выплате;
- еженедельное рассмотрение предприятий, выплачивающих низкую заработную плату, а также имеющих задолженность по выплате заработной платы работникам, на межведомственной комиссии по уровню оплаты труда, ликвидации задолженности по выплате заработной платы и противодействию нелегальным трудовым отношениям;
- еженедельное рассмотрение предприятий на комиссии по легализации объектов налогообложения при Инспекции ФНС по г. Белгороду;
- контроль фактического дополнительного поступления НДФЛ по предприятиям, рассмотренным на межведомственной комиссии по уровню оплаты труда, своевременности перечисления обязательных платежей и налоговых поступлений, предотвращению фактов преднамеренного и фиктивного банкротства предприятий;
- при рассмотрении вопросов об оказании организационной, финансовой и иной поддержки организациям, работодателям – физическим лицам в качестве основных критериев учет участия в системе социального партнерства, выполнение обязательств коллективных договоров и соглашений, повышение уровня и своевременности выплаты заработной платы;
- при заключении и уведомительной регистрации коллективных договоров организаций и индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных на территории города, организация включения в них обязательств по повышению уровня оплаты труда.

Среднемесячная номинальная начисленная заработка работников муниципальных учреждений города возросла:

- работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – на 8,4% и составила 15365,0 руб. по сравнению с 14 175,9 руб. в 2013 году;
- работников муниципальных общеобразовательных учреждений – на 5,7% и составила 22904,0 руб. (2013 год – 21 679,0 руб.);
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – на 6,2% и составила 27057,0 руб. (2013 год – 25 478,9 руб.);
- работников муниципальных учреждений культуры и искусства – на 18,9% и составила 18146,71 руб. по сравнению с 15263,0 руб. в 2013 году.

В рамках выполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений должна быть доведена до средней заработной платы в регионе, а в соответствии с федеральной «дорожной картой» соотношение средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования к средней заработной плате работников по региону должно составить 80%, средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений приводится в соответствие со средней заработной платой работников общего образования.

В рамках исполнения вышеназванного Указа Президента РФ средняя заработная плата работников учреждений культуры и искусства приводится в соответствие со средней заработной платой в регионе. В соответствии с «дорожной картой», утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 25 февраля 2013 г. № 65-пп, соотношение средней заработной платы работников учреждений культуры и искусства к средней заработной плате работников по региону должно составить 60,2 %. По городскому округу «Город Белгород» по итогам 2014 года это соотношение составило 71,1 %.

Среднемесячная номинальная начисленная заработка работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2014 году составила 18275,66 руб.

Раздел II «Дошкольное образование»

По состоянию на 1 января 2015 года на территории города Белгорода услугами дошкольного образования были охвачены 18800 детей дошкольного возраста.

В том числе посещали:

- 67 муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 16073 ребенка в режиме полного дня пребывания и 714 детей в режиме работы групп кратковременного пребывания;
- 30 групп - дошкольные группы на базе 16 общеобразовательных учреждений (в том числе начальная школа – детский сад №44) – 806 детей в режиме полного дня пребывания и 27 в режиме работы групп кратковременного пребывания;
- 9 частных дошкольных образовательных учреждений – 629 детей;

- 34 частных дошкольных организаций (индивидуальные предприниматели), оказывающих услуги по присмотру и уходу – 551 ребенок.

Одним из приоритетных направлений деятельности администрации города является обеспечение общедоступности дошкольного образования, уменьшение очередности в муниципальные дошкольные образовательные учреждения путем развития альтернативных форм дошкольных организаций.

Расширение сети и увеличение охвата детей услугами дошкольного образования проведено за счет ввода второго здания МАДОУ «Детский сад № 78 «Гномик» на 100 мест, открытия двух дошкольных групп после ремонта и реконструкции в МБОУ СОШ № 21 (50 мест), 7 частных дошкольных организаций (ИП) (166 мест), оказывающих услуги по присмотру и уходу, увеличения количества детей, посещающих группы кратковременного пребывания в МДОУ.

Проблема доступности дошкольного образования в 2014 году также решалась за счет внутренних резервов. Так за счет слияния и реорганизации логопедических групп в муниципальных дошкольных учреждениях создано дополнительно 425 мест.

Следует отметить значительный рост количества детей, посещающих муниципальные детские сады в режиме полного дня пребывания: 2012 году – 14719 детей, в 2013 – 15582 ребенка, в 2014 – 16073 ребенка.

Реализация вышеуказанных мероприятий позволила по сравнению с 2013 годом увеличить в 2014 году охват детей в возрасте от 1 до 7 лет услугами дошкольного образования с 67,2 % до 68,3 %, детей от 3 до 7 лет – с 92,4 % до 93,3 %.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2014 году по сравнению с 2013 годом возросла до 10,92% (2013 год – 6,63) при целевом значении показателя 8,6%.

Дефицит мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях для детей в возрасте от 2 до 4 лет остается проблемой, в том числе в связи с ростом детского населения города (31641 ребенок от 0 до 7 лет в 2013 году, в 2014 году – 32197 детей).

В 2015 году планируется вернуть в систему дошкольного образования здание по улице Садовой с организацией 300 мест и создать 150 мест в детском саду на ул. Чумичева. Кроме того, будет продолжено строительство детского сада в 11-ом Южном микрорайоне города.

Раздел III «Общее и дополнительное образование»

Система образования, в целом, в минувшем году работала стабильно. Школы города являются мощными образовательными центрами и ведут целенаправленную работу по развитию потенциала воспитанников. Результаты говорят сами за себя. Лицей № 9, 32 и 38 вошли в ТОП-500 лучших школ России. Лицей № 9 и средняя школа № 45 победили в региональном конкурсе «Школа года». Учитель истории гимназии № 22 Н.Е.Мухартова признана

«Учителем года» в Белгородской области. Руководитель лицея № 9 Е.Г.Петренко стала «Директором года».

В 2014 году успешно завершили обучение и получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании 1684 выпускника 11 (12) классов.

Увеличилось количество победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников – со 134 до 152.

В 2014 году образовательный процесс в белгородских школах был наполнен разнообразным по содержанию контентом. Реализуются проекты «Создание рекреационно-образовательных зон». Благодаря внедрению 3D- моделирования ученики 34 школ Белгорода имеют возможность изучать эту технологию на уроках математики, технологии и информатики. Сформирован методический центр по подготовке педагогов на базе гимназии № 1.

Все муниципальные общеобразовательные учреждения города соответствуют современным требованиям обучения, что подтверждается актами приемки учреждений к началу учебного года и наличии у каждого общеобразовательного учреждения лицензии на право ведения образовательной деятельности.

В городе планируется создание Центра технологического образования и детского технического творчества, который объединит мощности сразу нескольких учреждений.

В части укрепления материально-технической базы школ в 2015 году будет начат очень важный этап – строительство нового здания школы № 24.

Вместе с тем, повысилась доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях по сравнению с 2013 годом – с 13,32% до 14,55%.

Рост показателя связан с увеличением численности обучающихся за счет притока детей мигрантов в общеобразовательные учреждения.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, в 2014 году составила 0% (в 2013 году капитальный ремонт требовался одному общеобразовательному учреждению).

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 90,12%.

Мониторинг данных о количестве детей, относящихся к группам здоровья, показал, что количество детей 4 и 5 группы здоровья в 2014 году снизилось, а количество детей 1 и 2 групп здоровья незначительно выросло.

Уменьшение показателя «Расходы бюджета на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях» (2013 год – 58,97 тыс. руб., 2014 год – 57,27 тыс.руб.) в 2014 году связано со значительным увеличением общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. При этом отметим, что

общий объем расходов на общее образование увеличился на 3,6 % по отношению к 2013 году.

В городе Белгороде 36 учреждений дополнительного образования для детей, из них 27 муниципальных. Численность обучающихся в образовательных учреждениях дополнительного образования в 2014 году составила 37661 человек. В 2014 году свыше 1600 воспитанников заняли призовые места в конкурсах и фестивалях различных уровней.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, в 2014 году составила 163%. Расчет показателя производился исходя из того, что ребенок мог получать услугу по дополнительному образованию по нескольким дополнительным образовательным программам в нескольких учреждениях и организациях дополнительного образования.

Раздел IV «Культура»

На территории городского округа находится 82 памятника истории и культуры, 6 кинотеатров, 8 музеев, 4 парка культуры и отдыха, 42 храма и часовен, 25 общедоступных библиотек, 11 клубных учреждений.

В сфере культуры в 2014 году проведена значимая работа по сохранению и развитию историко-культурного наследия. Установлены памятники Сергию Радонежскому, Богдану Хмельницкому, участникам локальных войн и конфликтов, воссоздана Московская сторожевая башня. Увековечена память ряда выдающихся горожан. Установлены мемориальные доски Почетным гражданам Александру Николаевичу Крупенкову, Виталию Ануфриевичу Собровину, Вилену Алексеевичу Ивахнюку, Афанасию Ефтихьевичу Хукаленко, Ивану Григорьевичу Гоме, Станиславу Тимофеевичу Кобякову, Герою Социалистического труда Николаю Назаровичу Данышину, доктору медицинских наук, Заслуженному врачу Российской Федерации Арнольду Павловичу Седову.

В 2014 году число посещений музеев города составило 550,3 тысячи, кинотеатров - 1338,2 тысяч, театров – 122,6 тысяч.

Число читателей в общедоступных библиотеках составило 135,6 тысяч человек. Охват населения библиотечным обслуживанием - 36%.

В 2014 году были отремонтированы два филиала Централизованной библиотечной системы, оснащены современным компьютерным оборудованием, удобной мебелью, доступом к wi-fi. Библиотеки теперь не только предлагают книги, но и становятся городскими гостиными, точками неформального сбора людей и создания «социальной связности» и «социальной активности», т.е. «третьими местами». Новый формат приобрела «Деловая библиотека», ставшая интеллектуально-коммуникативным центром.

В 2015 году эта работа будет продолжена. Библиотеки будут предлагать своим посетителям услугу «Библиотечный гувернер», задача которого – не просто присмотр за детьми, но и приобщение их к чтению с самого юного возраста.

Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха в городе составляет 100% (в 2013 году - 33%), клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности - 82,5%, библиотеками – 88%.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, в 2014 году составила 15,15% против 22,22% в 2013 году.

В 2014 году количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составило 33 объекта, из них 5 объектов требуют консервации или реставрации. В 2014 году на объекте культурного наследия «Скульптурная композиция «Победа» проведены ремонтные работы по переоблицовке постамента и благоустройству прилегающей территории.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, составляет 23,08% от общего числа зданий, в которых расположены муниципальные учреждения культуры, этот показатель в 2013 году – 46,67%. В 2014 году начат ремонт такого значимого объекта культуры, как муниципальное учреждение культуры «Городской творческо-методический центр по организации досуга населения».

Одна из важных задач, стоящих перед городским округом, - организация культурно-досуговой работы в микрорайоне Крейда. На её решение направлен проект «Создание социально-культурного кластера «Крейда». В 2014 года в рамках реализации проекта на средства созданного Попечительского фонда в сквере, расположенном возле муниципального учреждения культуры «Центр досуга», установлена открытая площадка, проведено благоустройство прилегающей территории.

В 2014 году постановлением администрации города от 06.11.2014г. №220 утверждена муниципальная программа «Развитие культуры и искусства городского округа «Город Белгород» на 2015-2020 годы».

Основным событием 2015 года в рамках укрепления материально-технической базы отрасли станет реконструкция Городского дворца культуры, который должен предстать в значительно обновлённом виде.

Раздел V «Физическая культура и спорт»

Данный раздел отчета предусматривает один показатель «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом».

Основной целью работы муниципалитета в данной сфере является привлечение жителей города Белгорода к занятиям физической культурой и спортом и приобщение их к здоровому образу жизни.

Работа по развитию физической культуры и спорта осуществлялась в соответствии с направлениями, определенными Стратегией развития города Белгорода до 2025 года и Планом мероприятий, Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года.

С 2014 года в городе проводится работа по внедрению Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО, что также должно способствовать пропаганде здорового образа жизни и привлечению населения города к занятиям физической культурой и спортом.

В целях развития массовых занятий физической культурой организовано регулярное проведение общегородской утренней зарядки.

Особую роль в популяризации здорового и активного образа жизни должна сыграть системная работа по месту жительства. В ее рамках планируется реализация проекта «Спорт в твоем дворе», проведение смотра-конкурса среди клубов по месту жительства «Спортивные дворы белгородских микrorайонов», проведение семейных спортивных праздников на 27 территориальных округах и др.

Учитывая инициативу горожан, высказанную на online-площадке проекта «Народная экспертиза», в городе ведется строительство велосипедных дорожек. На это направлен проект «Развитие велодвижения на территории города». Кроме того, с целью развития спортивной инфраструктуры города в 2015 году запланирован ввод в эксплуатацию футбольных полей с искусственным покрытием на ул. Корочанской и территории МБОУ СОШ №47, реконструкция спортивной площадки по ул. Есенина. Это позволит обеспечить дополнительные условия для занятиями физической культурой и массовыми видами спорта для горожан.

Стоит также отметить высокую социальную активность бизнес-сообществ, благодаря которым в Белгороде появилось сразу несколько спортивных объектов с развитой инфраструктурой, которые создали дополнительные условия для комфортных занятий спортом жителей города.

Таким образом, указанный комплекс мероприятий, направленный на пропаганду здорового образа жизни и привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом, способствует увеличению доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом на территории городского округа «Город Белгород».

По сравнению с 2013 годом (23,08%) в 2014 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, значительно возросла и составила 38,12%.

В 2014 году постановлением администрации города от 12.11.2014 г. №232 утверждена муниципальная программа «Спорт для всех» на 2015-2020 годы», которая предусматривает мероприятия, направленные на развитие массового спорта и занятий физической культурой различных категорий населения города и поддержки спорта высоких достижений.

Раздел VI «Жилищное строительство и обеспечение жильём граждан»

Названный раздел отчета включает 3 показателя, характеризующих эффективность деятельности в жилищном строительстве и обеспечении жильем граждан.

Одним из главных направлений повышения качества жизни горожан, определенных Стратегией развития города Белгорода до 2025 года, является реализация градостроительной политики, направленной на решение задач и достижение целей, поставленных приоритетным национальным проектом «Доступное и комфортное жилье гражданам России».

В 2014 году в Белгороде общий объём работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил 7,4 млрд. рублей. За счёт всех источников финансирования в 2014 году введено 272,3 тыс. м² жилья, что больше по сравнению с прошлым годом на 28,5% (211,8 тыс. м²).

Среди наиболее значимых для города объектов в 2014 году введены в эксплуатацию:

- Жилой дом по ул.Прошунина, 1 в МКР «Восточный» для граждан, усыновивших детей, общей площадью 108,3 м²;
- физкультурно-оздоровительный комплекс «Ледовая арена «Серебряный Донец»» по ул.Корочанская;
- подземный пешеходный переход по ул.Губкина в районе рынка «Семейный»;
- 10 домиков на территории детского оздоровительного лагеря «Сокол»;
- епархиальный центр пр. Б. Хмельницкого - Свято-Троицкий бульвар;
- пристройка к главному корпусу БГТУ им Шухова, которая включает в себя научно-инновационную зону, административную и общественно-рекреационную зону с обзорной площадкой, крытой витражным остеклением;
- сквер «Семейный» и парк «Южный»;
- возведен памятник Сергию Радонежскому;
- установлен мемориал памяти белгородцев, погибших в локальных конфликтах, увековечивших память наших земляков.

Среди объектов нежилого назначения, введённых в 2014 году на территории города, - 47 объектов торговли, 26 административно-офисных здания, 16 объектов техобслуживания и др.

В жилищном строительстве реализуется новый подход по приведению технических характеристик строительства в соответствие с современными требованиями. Строительство жилых домов в городском округе осуществляется заказчиками – застройщиками в основном за счет привлеченных средств физических и юридических лиц в кирпичном, панельном, каркасно-монолитном, каркасно-кирпичном исполнении повышенной этажности. Флагманами жилищного строительства являются ОАО «Домостроительная компания», ООО «Управляющая компания ЖБК-1», ООО «Трансюжстрой – ПГС», ООО «Новостройзаказчик», ООО «Вега».

Развитию жилищного строительства на территории города способствуют:

- реализация программ, направленных на инженерное обустройство микрорайонов массовой застройки индивидуального жилищного строительства, совершенствование и развитие дорожной сети, обеспечение жильем отдельных категорий граждан (молодые семьи, дети-сироты, ветераны Великой Отечественной войны, военнослужащие, уволенные с военной службы), программа капитальных вложений на строительство, реконструкцию и

капитальный ремонт, предусматривающая строительство объектов социальной инфраструктуры и др.;

- финансовая поддержка индивидуальных застройщиков через областной фонд поддержки ИЖС и строительного кооператива «Свой дом».

Необходимо отметить, что общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2014 увеличилась по сравнению с 2013 годом и составила 24,6 кв.м (23,31 кв.м – 2013 год).

В 2015 году планируется при сохранении объёмов жилищного строительства заняться созданием фонда арендного жилья коммерческого и некоммерческого найма.

По сравнению с 2013 годом в 2014 году увеличилась площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства, в расчёте на 10 000 человек населения (0,28 га в 2013 году и 0,7 га в 2014 году). Это связано с тем, что в 2014 году предоставлен 131 земельный участок для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям. Однако наблюдающийся в городе дефицит свободных территорий в 2015-2017 годах приведет к снижению количества и площади земельных участков, предоставляемых для строительства. В целом, произошло снижение площади земельных участков, предоставленных для строительства, с 2,44 га в 2013 году до 1,92 га в 2014 году (на 10000 человек населения).

В настоящее время на территории города Белгорода остался один объект многоэтажного жилищного строительства с нарушением сроков строительства «Жилой дом ул. Почтовая» – заказчик ФКП «Управление заказчика капитального строительства Министерства обороны РФ» (площадь земельного участка 3200 кв.м.).

Показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства объектов нежилого назначения, в отношении которых со дня принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в 2014 году уменьшился (98,0 тыс.м² до 88,6 тыс.м²), в связи с тем, что были введены в эксплуатацию ряд объектов, на которых ранее была превышена нормативная продолжительность строительства (долгострой).

В администрации города Белгорода создана рабочая группа по организации работы по развитию неэффективно используемых площадок, расположенных на территории города, по следующим направлениям деятельности:

1. Предприятия, находящиеся в процедуре банкротства;
2. Объекты незавершенного строительства;
3. Неэффективные промышленные, торгово-офисные и не осваиваемые площадки;
4. Площадки, свободные от прав третьих лиц.

Также необходимо отметить, что до 2012 года администрация города не имела возможности учитывать финансовую состоятельность застройщика на этапе выделения земельного участка, что приводило к проблеме долгостроя.

В соответствии с решением Совета депутатов от 25.09.2012 года № 645 «Об утверждении типовых форм договоров аренды земельных участков» срок аренды земельного участка устанавливается равным сроку освоения земельного участка, в течение которого арендатор обязан завершить строительство объекта недвижимости. В случае неосвоения земельного участка в установленный срок предусмотрена ответственность в виде ежегодного штрафа до даты ввода объекта в эксплуатацию в размере 30% от годового размера арендной платы.

Раздел VII «Жилищно-коммунальное хозяйство»

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации на собственников помещений в многоквартирном доме возложена обязанность по уплате ежемесячных взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. На территории Белгородской области размер данного взноса в 2014 году составлял 5 руб. 90 коп. с 1 кв. м. общей площади жилого (нежилого) помещения в месяц согласно постановлению Правительства Белгородской области от 25.11.2013г. №486-пп «Об установлении минимального взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на территории Белгородской области».

Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Белгородской области, проводится в рамках утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 19.08.2013 года № 345-пп адресной программы проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Белгородской области на 2014-2043 годы.

В целях исполнения функций технического заказчика по организации проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, собственники помещений в которых формируют фонды капитального ремонта на счете (счетах) регионального оператора на территории города Белгорода, распоряжением администрации города от 30 мая 2014 года № 1052 создано муниципальное бюджетное учреждение «Управление капитального ремонта», основными задачами которого является организация проведения капитального ремонта.

В рамках реализации указанной программы в городе Белгороде в 2014 году комплексно отремонтировано 32 многоквартирных дома и освоено 392 071,3 тыс. руб. В октябре 2014 года капитальный ремонт был полностью завершен.

С 2015 года взнос на капитальный ремонт собственников помещений многоквартирных домов Белгородской области составляет 6,70 руб. на 1 кв. метр общей площади жилого (нежилого) помещения в месяц (постановление Правительства Белгородской области от 17.11.2014 г. № 420-пп).

Согласно краткосрочному плану в 2015 году в городе Белгороде комплексно планируется отремонтировать 44 многоквартирных дома общей площадью 177 614,3 кв. м. на сумму 598 481 тыс. руб.

Доля многоквартирных домов городского округа «Город Белгород», в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, составляет 100%. Показатель достиг своего максимального значения.

Всего в Белгороде управление многоквартирными домами осуществляют 39 управляющих компаний (1212 домов) и 25 ТСЖ (308 домов). В 2014 году было образовано 5 ТСЖ на одном доме (ТСЖ «Парковая, 2», ТСЖ «Пушкинское», ТСЖ «Губкина, 16б», ТСЖ «Свято-Троицкий, 15» и ТСЖ «Щорса, 24»). Жители 232 многоквартирных домов выбрали непосредственный способ управления.

В 2014 году закончена работа по постановке на государственный кадастровый учёт земельных участков, на которых расположены многоквартирные жилые дома.

В решении стратегической задачи «Совершенствование жилищно-коммунального хозяйства города» в прошедшем году удалось сделать первый шаг в направлении создания сервисных компаний. Начали свою работу 3 сервисные компании: ООО Сервисная компания «ДСК «Центр», ООО «Первая сервисная компания по жилью» и ООО «Сервисное предприятие «Восход».

Общее число организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа «Город Белгород», составляет 6 организаций, в том числе: теплоснабжение – ОАО «Белгородская теплосетевая компания», газоснабжение – ООО «Газпром Межрегионгаз Белгород», электроснабжение – ОАО «Белгородская сбытовая компания», филиал ОАО «МРСК Центра»-«Белгородэнерго», утилизация ТБО – ООО «ТК Экотранс», водоснабжение и водоотведение – ГУП «Белводоканал». Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа «Город Белгород», участие субъекта РФ или городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25%, остаётся на прежнем уровне и составляет 83%.

В 2014 году значительная работа была проведена по модернизации и развитию инженерной инфраструктуры города. Это ключевая задача в рамках Стратегии развития города до 2025 года.

Организациями коммунального комплекса за счет всех источников финансирования выполнены работы по капитальному ремонту инженерных сетей на сумму 566 млн. руб. Построено, капитально отремонтировано и реконструировано 109 км электрических, 6 км тепловых сетей, заменено 1,5 км ветхих сетей водоснабжения, 0,6 км сетей водоотведения.

Также показателем эффективности деятельности муниципалитетов, включенным в данный раздел, является доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия (от общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях).

Значение этого показателя в 2014 году незначительно возросло по сравнению с 2013 годом и составило 5% (2013 год – 4,9%).

Работа администрации города по предоставлению жилых помещений гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, осуществляется по нескольким направлениям.

Жилищное обеспечение граждан льготных категорий реализуется в рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы и в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». Так в 2014 году по данным категориям было выдано 23 государственных жилищных сертификата и 38 субсидий из средств федерального бюджета.

В 2014 году было расселено 5 аварийных домов (60 квартир – 171 чел.) за счёт средств застройщиков.

В отчетном году было предоставлено 6 жилых помещений для категории граждан, признанных малоимущими. 13 жилых помещений предоставлено детям-сиротам, 4 – семьям, родившим тройню, 2 – семьям, усыновившим детей.

Раздел VIII «Организация муниципального управления»

Данный раздел отчета представлен 8 показателями.

Доходы бюджета в минувшем году составили 7512,4 млн. рублей, в том числе собственные налоговые и неналоговые доходы – 3856,2 млн. рублей. Основным бюджетообразующим источником является земельный налог.

Доля налоговых и неналоговых доходов в объеме собственных доходов бюджета городского округа «Город Белгород» в 2014 году составила 97,8%. В прогнозируемом периоде до 2017 года ожидается рост данного показателя за счет роста объема налоговых доходов и сокращения объема межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов.

В 2015 году планируется усилить мероприятия, направленные на дополнительное поступление налоговых и неналоговых доходов за счёт сокращения «теневой» заработной платы и пресечения фактов неуплаты НДФЛ. Отдельным направлением станет работа по постановке на учёт организаций из других регионов, осуществляющих деятельность на территории города и Белгородской агломерации.

Муниципальные организации, находящиеся в стадии банкротства отсутствуют, как и ранее прогнозировалось. Также отсутствует и объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа.

В результате работы, проводимой органами местного самоуправления города по недопущению образования кредиторской задолженности в городском округе «Город Белгород», задолженность по оплате труда работникам муниципальных учреждений города за период 2010-2014 г.г. отсутствовала. В 2015 году и плановом периоде 2016 - 2017 годы работа по указанному направлению будет продолжена.

Расходы бюджета городского округа «Город Белгород» на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2014 году в части затрат на оплату труда, оплату услуг связи, транспортных услуг, коммунальных услуг, горюче-смазочных материалов, а также закупку товаров, работ и услуг осуществлялись примерно на уровне 2013 года. При этом рост значения показателя по отношению к 2013 году (2013 год – 1028,44 руб., 2014 год – 1071,36 руб.) объясняется внесением изменений в бюджетную классификацию, вследствие которых часть расходов на обеспечение деятельности Совета депутатов города нашла отражение в составе расходов на содержание работников органов местного самоуправления, начиная с 2014 года.

Увеличение расходов бюджета городского округа «Город Белгород» на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2015 году и плановом периоде, в основном, объясняется запланированным увеличением фонда оплаты труда муниципальных служащих, приравненных к ним лиц и обслуживающего персонала с 1 октября 2015 года на 5 процентов, с 1 октября 2016 года на 4,5 процента.

В городском округе «Город Белгород» утверждён Генеральный план развития города до 2025 года. В соответствии с решениями Совета депутатов города в целях совершенствования градостроительной политики в Генеральный план и в Правила землепользования и застройки вносятся соответствующие изменения.

В соответствии с постановлением Губернатора области от 11 марта 2014 года №19 «Об организации и проведении опросов населения в муниципальных районах и городских округах Белгородской области по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций с применением информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий» итоговое значение по показателю эффективности деятельности «удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)» формируется на основании результатов интерактивного опроса пользователей сети Интернет на портале «Оценка населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления муниципальных образований области, предприятий и учреждений, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований области». Значение названного показателя за 2014 год составило 90,54% (при прогнозируемом – 75%).

Среднегодовая численность постоянного населения города Белгорода в 2014 году возросла по сравнению с 2013 годом на 5,33 тыс. человек и составила 381,83 тыс. человек. Численность населения города на 1 января 2015 года составляет 384150 жителей.

В 2014 году родилось 4264 ребенка, причём 47 % новорождённых – это вторые, трети и последующие дети, четвёртый год подряд фиксируется положительный естественный прирост населения, который составил 0,7

человек на 1000 человек населения. Почти 4 тысячи человек составил миграционный прирост.

Коэффициент рождаемости за 2014 год составил 11,2, коэффициент смертности населения – 10,5 (рис.1):

Динамика рождаемости и смертности



В 2014 году значительно была усиlena работа по созданию территориального общественного самоуправления как инструмента повышения социальной активности населения. Если за предыдущие 5 лет в городе было создано 160 ТОС, то в отчётом году – 115, на 1 января 2015 года в городе 275 действующих ТОС.

Акцент в работе администрации города Белгорода смещается в сторону разработки и реализации проектов, что помогает направить деятельность на достижение конкретных целей и показателей в определённые сроки. Среди 35 выполненных в 2014 году проектов были такие знаковые для городской среды и социальной сферы, как «Белгородская остановка», «201 проект ландшафтного обустройства», «Внедрение 3D-моделирования в образовательный процесс общеобразовательных учреждений», «Кнопка жизни», «Создание парковочного пространства» и многие другие. Эта работа будет в 2015 году усилена.

Раздел IX «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»

Показатели эффективности данного раздела характеризуют потребление энергетических ресурсов в многоквартирных домах и в муниципальных бюджетных учреждениях (электрическая и тепловая энергия, холодная и горячая вода, природный газ).

Увеличение объемов потребления электрической энергии, горячего и холодного водоснабжения, газа, в основном, связано с введением в эксплуатацию построенных многоквартирных жилых домов, в том числе с поквартирным отоплением, а также повышением качества жизни жителей. При

расчете удельной величины потребления (на 1 человека, на 1 кв.м площади) значения показателей по всем ресурсам по сравнению с 2013 годом снижены.

Реализация Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также внедрение ресурсосберегающих технологий позволяет удерживать величину показателей потребления тепловой энергии.

Увеличение объемов потребления электроэнергии бюджетными учреждениями города вызвана в первую очередь вводом в эксплуатацию новых объектов, в том числе Ледового дворца «Серебряный Донец», модернизацией и комплектацией учреждений образования и здравоохранения специализированным оборудованием.

Снижение объемов потребления газа было связано с меньшим периодом работы котельной оздоровительного лагеря «Юность», а также с ликвидацией части газопотребляющего оборудования в бюджетных учреждениях, т.е. постепенным переводом пищеблоков образовательных учреждений с газового на электрическое специализированное оборудование. Однако, в конце 2014 года введение в эксплуатацию Ледового дворца «Серебряный Донец» увеличивает удельные показатели потребления газа, так как отопление здания осуществляется от собственной котельной, которая работает на природном газе.

При расчете удельной величины потребления (на 1 человека, на 1 кв.м площади) энергетических ресурсов в бюджетных организациях значения показателей в 2014 году ниже по сравнению с предыдущим годом (за исключением потребления природного газа: 2013 год – 0,41 куб. м на 1 человека, 2014 год – 0,5 куб. м на 1 человека).

За период с 2011 по 2014 годы уровень оснащенности приборами учёта по газоснабжению, электроснабжению, водоснабжению составляет 100%, по теплоснабжению – 91%, неучтенного потребления ресурсов не имеется.

В настоящее время свыше 97 % светильников на улично-дорожной сети и дворовых территориях Белгорода заменены на натриевые. С 2010 года среднее потребление электроэнергии на один условный светильник снизилось на 16%. Фактическая экономия в 2014 году составила 14 млн. руб., которая была направлена на введение в эксплуатацию дополнительных осветительных установок и обеспечение ночного режима горения. При этом с 2010 года освещенность улиц и дворов повышена с 78 % до 98,85 %.

Достигнутые значения полностью соответствуют целевым показателям, определенным Стратегией развития города Белгорода до 2025 года и Планом мероприятий органов местного самоуправления по реализации Стратегии развития города на 2012-2016 годы.

Таким образом, по итогам проведённого мониторинга достигнутых значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа «Город Белгород» за 2014 год и планируемых значениях на 3-летний период необходимо отметить следующее:

Как уже отмечалось выше, возросло значение таких показателей, как «доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в

муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет», «доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» и «расходы бюджета на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях», снизились значения показателя «площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 000 человек населения». По 36 из 40 показателей отмечена положительная динамика, в прогнозируемом периоде эта динамика будет сохранена.

Основными ориентирами развития города до 2017 года, которые определены Стратегией развития города и Планом мероприятий органов местного самоуправления по реализации Стратегии развития города Белгорода на 2012-2016 годы, являются обеспечение устойчивого развития города, инвестиции в человека и формирование городского солидарного общества. Органы местного самоуправления городского округа стремятся ориентироваться на мировой и европейский опыт муниципального управления, развитие и интеллектуализацию городской инфраструктуры, реализацию концепции «Белгород – город удобный для жизни».

Глава администрации
города Белгорода

С. Боженов